
Ob koncertu v Mariboru 
(6. aprila 1929.) i 

Naš pevski zbor je imel nastopiti v Ma* 
riboru že lani o priliki državne skupščine 
UJU. Koncert se je moral radi poteka skup* 
ščine odložiti in šele letos je mogoče izvesti 
nastop. 

Če prihaja zbor razmeroma pozno v Ma* 
ribor, prihaja pa s popolnoma novim spore* 
dom. 'P*.srni, ki jih bo izvajal, se pojejo prvič 
v Mariboru. Skladbe* — slovenske in hrvat* 
ske — so večinoma najnovejše in so prav 
tako zanimive za lajika, kakor za glasbe* 
nika. A dasi predstavljajo novo, moderno 
glasbo, imajo lepoto, ki jo uživa tudi glasbe* 
no neizobražen človek. V tem je posebnost 
sporeda, ki se bo izvajal v Mariboru. 

Za izvajanje programa jamči ime zbo* 
rovega vodje, mojstra Kumarja, najmočnej* 
šega, najižilavejšega avamgardista naše mo* 
derne pesmi. Dvomim, če imamo človeka, ki 
bi s tolikim ognjem propagiral in širil v jav* 
nosti skladbe naših najboljših sodobnih kom* 

LISTEK. ponistov. Da so dela teh mož dobra, da ima* 
jo umetniško vrednost, je dokazal izv«n na* 
ših mej, pred hladnimi sodniki v tujini. Prof. 
Kumar je dirigent, ki je šel z našo pesmijo 
in z našimi zbori v Bologno in v Frankfurt, 
v glasbena središča Evrope. 

O učiteljskem zboru samem ni treba iz* 
gubljati besed. Poikazal je svojo sposobnost 
v Ljubljani in v Zagrebu. Obe mesti razpo* 
lagati danes v glasbenem cziru z mnogimi 
sredstvi, obe mesti sta v kritiki izredno stro* 
gi in gledati z ekskluzivističnim očesom na 
kroge, ki niso profesionistični. Vzlic temu se 
je zbor popolnoma uveljavil in s svojim de* 
lom pogaziti predsodke, ki škodljivo ovirajo 
širok glasbeni razvoj pri nas. O priliki zad* 
njega koncerta v Ljubljani je kritika pri* 
znala, da je treba zbrati učiteljstvo iz vse 
Slovenije in klicati prof. Kumarja iz Zagre* 
ba, ako se hoče* čuti naša moderna pesem. 
(»Dom in svet«, 1. in 2. številka letošnjega 
letnika.) 

Pevski zbor slovenskega učiteljstva je 
danes resen činitelj naše glasbene umetnosti. 
Da se je to doseglo, je bilo treba mnogih 
žrtev, od katerih so največje žrtve pevcev 
samih. Za zbor ni bilo povsod dovolj raz* 
umevanja, ker se* nismo povsem zavedali, da 
mu je cilj umetnost. Preveč smo zamenjavali 

umetnost s priložnostnim popevanjem iz 
minulih rodoljubno čuvstvenih dob. Šele z 
delom in z neomahljivim stremljenjem zbora 
po dosegi umetniške višine so se stvari ne* 
koliko izboljšale. 

Propaganda za pevski zbor tudi danes 
še ni prav lahka med učiteljstvom. Vendar 
se širi zavest, ki pravilno osvetljuje prizade* 
vanje učiteljstva z zborom artistične vred* 
nosti. Kar je organizacija žrtvovala za pevsjki 
zbor, je storila za našo* glasbeno umetnost. 
Sicer si večino gmotnih sredstev za svoj ob* 
stoj pridobi zbor sam, vendar bi ne bil mo* 
goč brez organizacije. Učiteljstvo nima včasl 
niti za vsakdanji kruh, pa vendar žrtvuje za 
povzdigo, za razvoj naše glasbe. Njegovi 
uspehi niso brezpomembni — danes nam 
javnost to priznava — in kar je glavno: ti 
uspehi so izključno naše delo, naše žrtve. 
Učiteljstvo je torej kulturni činitelj preko 
okvira svojega poklica, in sicer močan in 
uvaževan činitelj. Poleg ustanove Mladinsike 
Matice, ki se razvija v osrednje založništvo 
mladinskega književnega trga v Sloveniji, je 
pevski zbor najkrepkejša priča kulturnega 
pomena slovenskega učiteljstva, aktivna po* 
sta vik a tudi v današnjem času. 

Ko pevski zbor končno nastopi tudi v 
Mariboru, se ne sme zgoditi, kar se je zgo* 

dilo o priliki njegovega zadnjega koncerta v 
Ljubljani. Občinstvo je pokazalo učiteljske« 
mu pevskemu zboru svoje* simpatije z ob* 
iskom (koncerta, večina ljubljanskega učitelj* 
stva ga ni smatrala vrednega tega, izostala 
je, kakor da ni to tudi zadeva stanu. Upanic, 
da v Mariboru ni mogoče kaj takega. Upa* 
mo, da bodo tovarišice in tovariši še opozo* 
rili krog svojih znancev na koncert, da se 
bodo zavzeli v prosvetnih organizacijah za 
obisk. Toliko stanovsjke sebičnosti je pri 
vsakem stanu, zakaj bi je ne bilo pri nas? 
Če delamo za druge, delamo lahko tudi zase. 
Resnica je, da naš pevski zbor krije večino 
svojih izdatkov predvsem iz lastnih priredi* 
tev. Zato mu tudi ne more biti vseeno, kaik* 
sen je obisk koncertov, ki jih prireja. Potre* 
ben je tudi danes še moralne in gmotne pod* 
pore, da more iti za svojimi visokimi cilji. 
Prosimo tovarišice* in tovariše v Mariboru in 
v okolici, naj mu te pomoči ne* odrečejo — 
prosimo jih radi napredka naše glasbene 
umetnosti same, radi pomena in uveljavljenja 
stanu ter radi obstoja učiteljskega pevskega 
zbora. Naj bi bil (koncert v vsakem oziru 
priča, da je slovensko učiteljstvo faktor, 
mimo katerega ni mogoče v našem prosvet* 
nem življenju. I. S. 


